

Дуэли и смерть А.С.Пушкина

Выполнили ученицы 8а класса:

Каменева Анна

Лекомцева Дарья

1916г.

- Пушкин вызвал на дуэль Павла Ганнибала, родного дядю.

Причина: Павел отбил у молодого 17-летнего Пушкина девушку Лошакову на балу.

- **Итог:** дуэль отменена.



1917г.

- Пушкин вызвал на дуэль Петра Каверина, своего друга.
Причина: шутливые стихи Каверина.
- Итог: дуэль отменена.



1819г.

- Пушкин вызвал на дуэль поэта Кондратия Рылеева.
Причина: Рылеев пересказал на светском салоне шутку о Пушкине.
- Пушкин вызвал на дуэль Модеста Корфа, служащего из министерства юстиций.
Причина: Слуга Пушкина приставал к слуге Корфа и тот его избил.
- Пушкин вызвал на дуэль майора Денисовича.
Причина: Пушкин вызывающе вел себя в театре крича на артистов и Денисович сделал ему замечание.
- **Итог :** эти 3 дуэли были отменены.



1819г.

- Пушкина вызвал на дуэль его друг Вильгельм Кюхельбекер.

Причина: шуточные стихи про Кюхельбекера, а именно пассаж «кюхельбекерно и тошно».

- **Итог:** Вильгельм выстрелил в Александра, а Пушкин в него нет.

A black and white profile illustration of Wilhelm Küchelbeker, a man with a mustache, wearing a dark coat and a white shirt with a high collar.

Вильгельм
Кюхельбекер
(1797-1846)

1820г.

- Пушкин вызвал на дуэль Федора Орлова и Алексея Алексеева.

Причина: Орлов и Алексеев сделали Пушкину замечание за то, что тот пытался в пьяном виде играть в бильярд и мешал окружающим.

- Итог: дуэль отменена.



1821г.

- Пушкин вызвал на дуэль офицера французской службы Дегильи.
Причина: ссора с невыясненными обстоятельствами.
- Итог: дуэль отменена.



1822г.

- Пушкин вызвал на дуэль полковник Семен Старов.
Причина: не поделили ресторанный оркестрик при казино.
- **Итог:** стрелялись, но оба промахнулись.
- Пушкин вызвал на дуэль 65-летнего статского советника Ивана Ланова.
Причина: ссора во время праздничного обеда.
- Пушкин вызвал на дуэль молдавского вельможу Тодора Балша, хозяин дома, где он гостил в Молдавии.
Причина: Пушкину недостаточно учтиво ответила на вопрос супруга Балша.



1822г.

- Пушкин вызвал на дуэль бессарабского помещика Скартла Прункуло.
Причина: не договорились о правилах дуэли.
- Пушкин вызвал на дуэль Северина Потоцкого.
Причина: дискуссия за обеденным столом о крепостном праве.
- Пушкин вызвал на дуэль штабс-капитан Рутковский.
Причина: Александр не поверил, что бывает град весом в 3 фунта.
- Пушкин вызвал на дуэль кишиневского олигарха Инглези.
Причина: Александр домогался до его жены, цыганки Людмилы.
- **Итог:** Дуэли были отменены

1822г.

- Пушкина вызвал на дуэль прапорщик генерального штаба Александр Зубов.

Причина: Пушкин уличил Зубова в шулерстве во время игры в карты.

- **Итог:** Зубов стрелял в Пушкина(мимо), а Александр от выстрела отказался.

1823г.

- Пушкин вызвал на дуэль молодого писателя Ивана Руссо.

Причина: личная неприязнь Пушкина к этой персоне.

- Итог: дуэль отменена.

1826г.

- Пушкин вызвал на дуэль Николая Тургенева, члена Северного общества.
Причина: Тургенев ругал стихи поэта.
- Итог: дуэль отменена.

1827г.

- Пушкин вызвал на дуэль артиллерийский офицер Владимир Соломирский.
Причина: дама офицера по имени София, к которой Пушкин проявлял интерес.
- Итог: дуэль отменена.

1828г.

- Пушкин вызвал на дуэль министра просвещения Александра Голицына.

Причина: Пушкин написал дерзкую эпиграмму на министра и тот устроил ему за это допрос.

- **Итог:** дуэль отменена.

- Пушкин вызвал на дуэль секретаря французского посольства в Петербурге Лагрене.

Причина: неизвестная девушка на балу.

- **Итог:** дуэль отменена.

1829г.

- Пушкин вызвал на дуэль чиновника министерства иностранных дел Хвостова.

Причина: Хвостов выразил свое недовольство эпиграмами Пушкина, в частности тем, что Пушкин сравнивает Хвостова со свиньей.

- **Итог:** дуэль отменена.

1836г.

- Пушкин вызвал на дуэль князя Николая Репина.
Причина: недовольство стихами Пушкина о себе.
- Итог: дуэль отменена.
- Пушкин вызвал на дуэль Владимира Сологуба.
Причина: неприятные высказывания Сологуба о жене поэта, Наталье.
- Итог: дуэль отменена.

1836-37г.

- Пушкин вызвал на дуэль французского офицера Жоржа Дантеса.

Причина: анонимное письмо, где утверждалось, будто жена Пушкина изменяет ему с Дантесом

- **Итог:** Пушкин скончался от ранения 29 января 1837года.

Смерть Пушкина

- 27 января 1837 году по Петербургом в перелеске близ Комендантской дачи состоялась дуэль, Пушкин был смертельно ранен в живот. Условия дуэли были смертельными и не оставляли шанса уцелеть обоим противникам. Дантес выстрелил первым. Пушкин упал, потеряв сознание, но быстро пришел в себя. Пушкин сказал, что у него хватит сил сделать ответный выстрел. У его пистолета дуло забилося снегом, и он попросил сменить пистолет. Д'Аршиак стал возражать, но Дантес знакомо остановил его, и Пушкину дали другой пистолет. Дантем снова встал к барьеру. Пуля из пистолета Пушкина попала Дантесу в область груди задев при этом руку. Через 2 дня Пушкин скончался.

Спасибо за внимание